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DUREE : 45 minutes COEFFICIENT : 1

2 points seront attribués a I'orthographe et a la présentation de votre composition.

L'usage des calculatrices n'est pas autorisé.

Le candidat s'assurera, avant de composer, que le sujet comporte bien 5 pages,
numerotées de 1 a 5.
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Partie 1

Diversité et unité des étres humains (10 points)

L'information génétique c'est-a-dire I'ensemble des informations responsables des
caractéres héréditaires d'un étre vivant,
- est localisée dans le noyau de chacune des cellules
- est portée par les chromosomes (dans le noyau).

On se propose de vérifier chacune de ces informations.

Document 1 : Cellules de peau humaine observée au microscope

Document 2 :

L'acetabulaire est une algue formee d'une seule cellule :

| pm D'aprés Didier 3™

elle est constituée d'un

chapeau qui surmonte un pied fin. Il en existe plusieurs espéces qui varient par la

forme de leur chapeau.

Pour expliquer la variabilité de la forme des chapeaux des acetabulaires, les
scientifiques ont émis I'hypothése suivante : lI'information genétique (commandant la
forme du chapeau) est dans le noyau situé au niveau du pied.

Afin de vérifier cette hypothése, ils ont réalisé I'expérience suivante :

L'algue a chapeau crénelé possede un noyau appele B.

|.'algue a chapeau rond possede un noyau appelé A.
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Document 3 :
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d'aprés Hatier 3°m¢

Les chromosomes sont les supports de I'information génétique. Voici trois caryotypes*

de cellules de 3 étres vivants :
(* Le caryotype est une représentation de 'ensemble des chromosomes d'une cellule)
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1. Caryotype d'un étre humain d’aprés la banque nationale de photos de SVT
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2. Caryotype d'une panthere
d’'aprés Bordas 3°™¢ 1999

Question 1 :
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3. Caryotype d'une grenouille
d'aprés Delagrave 3°me

1. Faire un croquis legendé d'une cellule de peau.

Question 2 :

2a. D'aprés le document 2, quelle est I'hypothese des scientifiques ?

2b. Quel noyau a été introduit dans le pied de l'algue a chapeau rond ? Quel est le

resultat de I'expérience ?

2c. L'hypothese des scientifiques est-elle validée ? Justifier votre réponse.

Question 3 :

D'aprés le document 3, donner le nombre de chromosomes de chacune de ces

especes.
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Partie 2
Evolution des organismes vivants et histoire de la Terre (8 points)

Document : Classification simplifiée sous forme d'ensembles emboités qui
permet d’établir des liens de parentés entre 5 étres vivants :

Chaque ensemble est caractérisé par un attribut.

“JADN, celles |

scquelefte externe ‘ I seuelette inferne
R }4 membres |
o pattes
HOMME W
CRIQUET PANTHERE

. nageoes
8§ paltes

CARPE

ARAIGNEE

Question 1:

1a. Quel est I'attribut commun au criquet et a |'araignée ?
1b. Quel est I'attribut uniquement possedé par le criquet ?
1c. Quels sont les attributs de 'araignée ?

Question 2 :

D'aprés cette classification simplifiée, quel est le plus proche parent de I'étre humain ?
Justifier votre réponse.

Question 3 :

Ces 5 étres vivants ont une origine commune. Justifier cette affirmation a partir de
cette classification.
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